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道祖本保育所の三者協議会（第２回）会議録 

 

 

１ 日 時 

  平成 26 年 11 月 22 日（土） 午後２時から 

 

２ 場 所 

  道祖本保育所 

 

３ 出席者 

・ 道祖本保育所保護者 

会長 他 10 人 

・ 社会福祉法人 とよかわ福祉会 

理事長 他３人 

・ 保育幼稚園課 

中井課長、小西参事、北川副主幹 

 

４ 案件 

(1) 保護者アンケートの結果について 

(2) その他 

 

５ 発言要旨 

（ 市 ） 皆さま、こんにちは。 

      本日は、公・私、何かとお忙しい中、三者協議会にご出席いただ

きまして、ありがとうございます。 

      それでは、早速でございますが、これより、第２回 道祖本保育

所の三者協議会を開催いたします。 

      それでは、これより、議事進行については、三者協議会の議長で

あります、中井保育幼稚園課長にお願いいたします。 

（ 市 ） 改めまして、皆さま、こんにちは。 

      それでは、早速ではございますが、会議次第に沿って、進めさせ

ていただきます。 

      本日の案件は、「(1) 保護者アンケートの結果について」でござ

います。 
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      このアンケートにつきましては、保護者会から、これまでの道祖

本保育所において実施してきた「行事と異年齢保育」について、そ

の継続的な実施の希望の有無を保護者の皆さまにお聞きし、取りま

とめいただいたものでございます。 

      主な行事といたしまして、９つの行事名が掲げられておりますが、

全て、継続を希望されている方が多いという結果になっております。

 また、異年齢保育につきましても、希望されている保護者の方が

多いという状況でございます。 

      法人さんも、全てを引き継いでいただけるということで、これま

でからもご報告いただいていますが、再度、保護者の方から、ご説

明いただき、ご確認させていただきたいと思います。 

      それでは、保護者の方から、まとめてでも結構ですし、一つずつ

でも結構ですので、ご確認をお願いいたします。 

（保護者） 保護者のアンケート結果ですが、全ての保護者から回収できた訳

ではないですが、行事などについて、継続していただきたいという

希望が多いので、継続していただけますか。 

（法 人） 継続します。 

（保護者） 異年齢保育なのですけど、やっぱり異年齢保育は難しいのかなと

いうのがありまして、これに関しては、保護者のアンケートはとっ

て、希望する方は相当多いのですけど、この数字だけで続けられる

のかというのは、実行委員の中でも話がまとまっていないので、三

者協議会でも、これから詳しく協議していきたいなというのが保護

者の思いですなのですけど、異年齢保育はやっていただける方向で

いますか。 

（法 人） はい、やります。 

      在籍保護者の総数（世帯）は何人ですか。 

（ 市 ） 97､98くらいの世帯です。 

（保護者） 全世帯から考えると、提出していただいている世帯が少ないので、

98世帯の中でも民営化にならない年長さんに関しては、正直、関係

ないという方もいらっしゃるので、その方たちを抜いても、提出さ

れている方が半分くらいなので、異年齢保育に関しては、継続を希

望する方が多いのですが、この意見をそのまま見ていただくってい

うのが、正直どうかという考えもあるので、ここの部分だけは、今

後、また、話し合いをしていきたいと思っていますので、お願いい

たします。 
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（ 市 ） 基本は、ここの特色ある保育ということでやっていることですの

で、原則、継続していただくということで、法人さんにはお願いし

ています。 

したがいまして、保護者の方の総意として、そういうことはな

しにしましょうということで決まれば、法人さんも、それを踏ま

えていただけると思います。 

ただ、この結果を見ると、半分くらいかも知れないですけど、

継続を希望されている方が、多いですよね。 

法人さんも、前からお答えしていただいているのですけど、基

本的には、すべて継続するということでおっしゃっていただいて

いるので、その辺は、ご理解いただけたらと思いますので、よろ

しくお願いいたします。 

（ 市 ） そうしましたら、原則、公立保育所の方で、実施している行事、

それから異年齢保育についても、引き継ぐことを前提として準備し

ていただきつつ、この異年齢保育の部分については、少し協議を継

続させていただいて、最終的に、保護者の皆さまと法人と市の三者

が協議した結果、変更という可能性もあるということを含めながら

進めていきたいというふうに思いますので、この場で、そのことを

確認させていただきたいたということにしたいと思います。 

      それから、市といたしましても、今後、三者協議会はもちろんで

すけれども、合同保育、それから引継保育を通じまして、現在、行

われている道祖本保育所の保育を適切に、引き継いでまいりたいと

考えていますので、申し添えさせていただきたいと思います。 

      保護者アンケートの件は、一旦、これで終わらせていただいてよ

ろしいでしょうか。 

（保護者） はい。 

（ 市 ） そうしましたら、２番で「その他」ということで、本日の案件以

外で、何かございましたら、この機会に承りたいと思いますが、い

かがでしょうか。 

（保護者） 第１回目の協議会でも、話があったと思うのですけど、すぐそば

の田んぼが開発されてしまうというところで、やっぱり、子どもた

ちの安全を一番に考えてほしいというのと、お昼寝の時の工事の騒

音であったりとか、地域でのトラブルなども考えまして、市役所の

方に要望書を作らせていただいたのですけれども、今、渡してもよ

ろしいでしょうか。 
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（ 市 ） はい。 

（保護者） 【要望書を市へ渡す】 

（ 市 ） 第１回の会議の時に、法人からも、そういうご要望をいただいて

おりましたので、確認をさせていただきました。 

そうしましたら、個別に説明会などを開催する予定はなくて、

市からもお願いをしてないと聞いています。 

      だた、近隣の方は、お手紙みたいなものが入る可能性はあるとい

うふうには聞いているのですけども、法人からも要望がありました

し、保育所としても安全に登降園していただく必要がございますの

で、開発業者さんへ、法人さんには、直接、連絡してくださいとい

うことで理事長の承認もいただきまして、相手方に連絡先を教えさ

せていただいて、既に、連絡が入ったというふうにお聞きしていま

す。今後、お話されていくのかなと思っています。 

      市につきましても、所長も交えて、保護者の方からこういう意見

がありますよということで、相手の方には、伝えているのですけど、

まだ、その日程の回答を得ていないという状況でして、また、決ま

り次第、ご連絡等をさせていただきたいと思いますので、よろしく

お願いいたします。 

（ 市 ） その他に、何か、ございませんでしょうか。 

（保護者） すいません。12月に、新しい先生の紹介があると思うのですけれ

ども、やっぱり、皆さん一番気になっているかと思うのですけど、

所長先生が、もし、決まっているのであれば、先に教えていただけ

ないかなと思うのですけど。 

（法 人） ○○○先生です。 

保育指導主事も経験され、ここの所長も経験されていて、その

前にも、保育士として経験されている方です。 

（保護者） それは、決定ですか。 

（法 人） 本人が、病気でとか、事故でとかがない限りは、決定です。 

ただ、現在、勤務していますので、ここで言ってしまったから

公表したようなものですが、ご配慮いただければと思いますので

よろしくお願いしいしたいと思います。 

（ 市 ） ありがとうございます。 

法人からも、ご配慮の言葉をいだいたのですが、今、法人では

決定されているということで、ただ、内定というようなイメージ

になりますので、まだ、現在も勤務していますので、その職員と
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しての責務というところも、しっかりと活躍していただかなけれ

ばいけませんので、ご理解いただけたらと思います。 

よろしくお願いいたします。 

（ 市 ） その他に、何か、ございませんでしょうか。 

（法 人） 少し、よろしいでしょうか。 

４月以降、保育所を運営するにあたって、保育士さんを雇い入

れる必要がありまして、現在、勤めておられる方に対して、２回

説明会をさせていただいて、給与等の労働条件に付きましても、

精一杯の条件を提示させていただいて、引き続き勤務をお願いし

ているのですけど、思うように進捗していないのが現状でござい

まして、ハローワークはもちろん、近隣の大学等、それから主任

で来ていただく方々にも、個人個人のつながり等で、一生懸命、

勧誘していただいているのですけど、ちょっと筋違いかも分から

ないのですけども、皆さま方からも、「先生残ってほしい」など

と声をかけていただいたら、ひょっとしたら、もう少し、残って

いただけるかも知れないと思っています。 

      継続ということが、一番、大事だと思っておりますので、そうい

う観点からも、皆さま方からも、お声をかけていただけたらと思っ

ておりますので、よろしくお願いいたします。 

（保護者） その残ってくれる希望が少ないというのは、やっぱり労働条件の

お金であったり、労働時間であったり、そういうことでやめようか

なと思われているということですかね。 

（法 人） 真意は、分からないですけれども。 

（保護者） 雇い主が変わるからということじゃないのですか。 

そういう訳でもないのですかね。今の勤務体制が、市の職員と

いうことですので、今度は、民間になるということで。 

（法 人） 様々な理由があると思いますけど、お聞きする訳にはいきません

から、理由については分からないとしか答えようがないですね。 

色々なことを推測できますけれども、推測ではいけないと思い

ますので、ご理解ください。 

（ 市 ） 今のお話を聞かれて、少し、ご不安になられるかも知れませんけ

れども、合同保育の保育士さんは、既に、確保していただいていま

すので、そのような形で進めています。 

      全く、その希望がないかということではなくて、法人さんには、

何人からお声をいただいているというふうにお聞きしていますし、
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今後も、法人さんの方で、保育士さんの確保に努められていくとい

うふうに考えております。 

      また、先ほどの労働条件ということだったのですけど、少し時給

のお話になるのですけど、時給も、今と全く同じ条件を提示してい

ただいていて、これまでご提示いただいていた時給のところでは、

民間さんが、努力されているとかなというふうには思っています。

 雇用の条件として、時給の部分については、ある程度、ご配慮い

ただいた条件をご提示していいただいているのかなと思っていま

す。今、法人さんのお願いがございましたけれども、本人さんの希

望が一番になりますので、もし、皆さん、そういうことでご協力い

ただけるのであれば、お声かけしていただけたらというふうに思い

ますので、よろしくお願いいたします。 

（法 人） ありがとうございます。以上です。 

（ 市 ） その他に、ございませんでしょうか。 

      そうしましたら、以上で、本日の案件については、全て、終了い

たしました。 

次回、12月20日土曜日でございます。午前９時からということ

でご用意をさせていただいております。 

      その内容につきましては、「合同保育に携わる保育士の紹介」、

それから「合同保育の実施について」ということで、ご説明を申し

上げたいというふうに思っておりますので、よろしくお願いいたし

ます。 

      以上で、本日の三者協議会を閉会させていただきます。 

      本日は、ご協力をいただき、ありがとうございました。 


